

广州南大干线实现全线开放

全线东西向贯穿番禺北部

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员陈洁珊报道 新快报记者从广州市中心区交通项目管理中心了解到,南大干线继市新路至莲花大道段、省妇幼医院至市新路段建成通车后,东新高速至省妇幼医院段、钟三路至东新高速段主线已于9月9日零时起开放交通,南大干线实现全线通车。

南大干线为市、区共建的重点项目,采用城市快速路设计标准,项目西起南站片区钟三路,可通过番海大桥连接佛山市,全线东西向贯穿番禺区北部,东接莲花大道,远期可继续与规划东部快速通道衔接实现向南沙区的延伸。

“盼了许久,终于通车了。”对于南大干线全线通车,番禺区居民许小姐高兴地表示,身边亲朋好友对此都欢呼雀跃。开通后,番禺北部又增加了一条东西向贯通的快速通道,并可与国道105、新光快速、番禺大道、南沙港快速等多条南北向主干路实现转换,行车便捷性和效率将得到有效提升。

同时,南大干线把广州南站地区、



■9月9日零时起南大干线实现全线通车。通讯员供图

长隆万博片区、大石先进制造和科技创新园区、广州国际科技创新城、广州大学城、番禺汽车城、东部规划莲花湾等重大功能片区串联起来,可有效提

升重大功能片区配套道路支撑效力,有助于进一步服务于番禺区的经济发展和强化广州在大湾区协同发展中的核心引擎功能。

首个! 广图法律专题分馆落户白云

总设计藏量约3万册,是公众提升法律素养重要场所

新快报讯 记者李应华 通讯员云鹤宣报道 9月9日,广州图书馆广州湾区中央法务区分馆正式对公众开放,分馆位于白云区鹤龙街,这是广州图书馆首个面向公众服务的法律专题分馆,标志着广州图书馆在提供专业化、个性化阅读服务方面迈出了坚实的第一步。

法律专题分馆位于白云区鹤龙街道广州湾区中央法务区白云中心区,面积约为1000平方米,馆区内布局独特,功能丰富,设有开放阅览区、专题研讨室、以及法律文献书墙,能够全方位满足读者的多元化需求。作为法律主题性质的图书馆,该馆突出法律文献信息资源建设和服务,纸质主题文献达到总设计藏量约3万册。

除主题专业性服务外,分馆一层空间主要提供面向公众的综合性基础服务,功能布局包括社会科学图书区、自然科学图书区、青少年图书区、亲子绘本图书区、展览活动区等。作为公共图书馆成员,分馆服务纳入全市公共图书馆统



■广州图书馆广州湾区中央法务区分馆正式对公众开放。新快报记者 李小萌/摄

一服务,提供免费办证、借还、咨询等,并实现与广州图书馆、广州少年儿童图书馆、区域总馆以及各类型分馆、自助图书馆等的通借通还。

鹤龙街相关负责人表示,法律专题图书馆将成为法律学者、律师、法律爱好者以及广大公众

获取法律信息、提升法律素养的重要场所。同时,还将通过继续举办高质量、高标准的专题讲座、研讨会、展览等活动,为公众提供一个深入探讨法律问题、交流学术观点的重要平台,为法治文化建设注入了新的活力,促进全民法治意识提升。

车位被私设“地锁”? 大数据监督发力整治

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤检宣报道 “检察官,有好多公共停车位被上了地锁,大家意见很大又没有办法,你们可以出手整治吗?”

私设地锁不仅侵占市政道路和人行道路,抢占公共资源,导致车辆刮蹭、行人绊倒事故频发,也存在较大消防安全隐患。近日,接到群众投诉后,深圳市坪山区人民检察院主动对接区政务服务数据管理局民生诉求服务中心平台,调取有关私设地锁问题的投诉台账,快速锁定监督对象,明确调查

取证方向。经数据比对,共梳理出未经审批私设地锁的线索250余条。

办案干警按街道和投诉类型对违法线索进行分类整理,分批前往辖区相关街道、社区及路段进行现场勘查20余次,拍照固定证据并制作现场勘查笔录。

据了解,针对公共停车位被私设地锁的现象,从2023年3月起,坪山区人民检察院开展了为期4个月的督促整治私设地锁专项监督行动,共办理涉私设地锁影响公共交通和消防安全

的安全生产领域行政公益诉讼案件8宗、行政检察监督案件1宗,先后向住建、交警及街道等8个职能部门制发磋商函8份、检察建议1份,督促职能部门拆除地锁202个,督促其依法履行监管职责。

对个别路段重复私设地锁的情形,由分管副检察长作为案件承办人履行公益诉讼监督职能,带领办案组与职能部门组织召开现场碰商会,实时实地了解执法障碍,支持、督促执法部门及时拆除地锁。



■深圳市坪山区检察院监督职能部门拆除私设地锁工作现场。通讯员供图

今天广州南部仍有大雨局部暴雨

新快报讯 记者许力夫报道 受“海葵”残余环流和西南季风影响,预计周日,广州仍有大雨局部暴雨,其中番禺、南沙更明显,间中会有停歇,但整体连绵不断。下周“海葵”残余环流影响结束,广州转阵雨天气。

预计,受低涡外围西南季风影响,10日广州市南部仍有大雨局部暴雨,重点关注时段为10日凌晨至上午。11日以后随着低涡进一步西移减弱,广州市转弱南风影响,降雨减弱,气温回升。

广州具体天气预报:

10日,多云到阴天,有大雨局部暴雨,24℃~29℃

11日,多云,有阵雨,24℃~31℃

12日,多云间晴,局部有阵雨,25℃~33℃

探索前沿科技、感受宇宙奇妙 广州市全国科普日活动 下周六约定你

新快报讯 记者陈慕媛报道 观看搜爆犬新奇互动、体验科学实验秀、收集主题文创套色印章……新快报记者获悉,2023年广州市全国科普日活动将于9月16日(下周六)开启。主会场六大展区、150个科普摊位将为市民带来各色科普活动。

活动将“闪现”在新落成的广东省科学院琶洲科普小镇。今年全国科普日主会场共有六大展区、150个科普摊位。活动以现场展示与互动体验相结合的形式,多角度地向市民展示广州市的科普资源、科技成果和科研能力。六大展区包括面向世界科技前沿区、面向经济主战场区、面向国家重大需求区、面向人民生命健康区、科普精品区和热爱科学区。

有关负责人透露,市民朋友们在活动现场可以探索大数据、人工智能、元宇宙、量子科技等前沿科技,可以了解载人航天、探月探火深海深地探测、超级计算机等重大成果,可以回溯过去,在丰富的标本、化石资源中探寻地球和人类的起源,感受着宇宙的奇妙,也可以从“衣、食、住、行”等生活的方方面面,感受到“科技赋能 让生活更美好”的幸福感,感悟到科技自立自强的重要性及其带来的强大驱动力。

全国科普日主会场上,广州市公安局公共交通分局特警大队的搜爆功勋犬“可乐”将现身互动秀舞台。

据透露,今年科普日活动为大家准备了丰富又有意义的礼物,市民可通过神秘的打卡方式,赢取科普日特色文创纪念品。需要了解的是,2023年广州市全国科普日主会场活动的参与名额需要通过预报名获取。